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                                                                     弘新教育-专注农信社考试

0371-63570100 / 63570109

河南农村信用社招聘考试押题卷一

一、单项选择题（共70题，每题1分）

第一部分 常识判断(共10题) 

    本部分考查内容涉及法律、政治、经济、管理、科技等基础性知识，请根据题目要求，在四个选项中选出一个正确答案。

    请开始答题：

1、小学生王某，8岁，代表学校参与中外少儿书画大赛获一等奖，奖金5000元，对此下列说法正确的是(  ) 

    A.奖金由学校和王某各得一半 

　　B.学校获得全部奖金 

　　C.王某须经其监护人同意才可获得此奖金 

　　D.王某无须经其监护人同意即可获得此奖金 

2、李某为给病危的父亲治病急需用款5万元，王某表示愿意借给，但一年后须加倍偿还，否则须以其三居室住房(价值20万元)代偿，李某表示同意，此行为属于( ) 

　　A.无效民事行为 

　　B.效力待定的民事行为 

　　C.可变更与可撤销的民事行为 

　　D.乘人之危的无效民事行为

3、关于公务员回避，下列说法错误的是(　　　) 

　　A.公务员之间有夫妻关系，不得在同机关担任隶属于同一领导人的职务 

　　B.甲原系领导成员的公务员，在离职三年内他从事与原工作业务直接相关的营利性活动，可由其原所在机关的同级公务员主管部门没收该人员从业期间的违法所得 

　　C.公务员担任县级机关及其有关部门主要领导职务，应实行地域回避， 

　　D.公务员执行公务时涉及本人利害关系的应当回避 

4、下列关于公司的表述，正确的是(　　　) 

　　A.子公司不具有法人资格 

　　B.分公司具有独立承担民事责任的资格 

　　C.一个自然人只能投资设立一个一人有限责任公司 

　　D.一人有限责任公司的注册资本最低限额为人民币十万元。股东可分次足额缴纳公司章程规定的出资额。 

5、根据我国法规定，下列合同中，债务人不履行债务的，债权人享有留置权的是( 　　 ) 

　　A.买卖合同                  B.租赁合同 

　　C.借款合同                  D.承揽合同 

6、用人单位可以解除劳动合同的情况是( ) 

　　A.劳动者在试用期间被证明不符合录用条件的 

　　B.劳动者患病或负伤，在规定的医疗期内 

　　C.女职工在孕期、产期、哺乳期的 

　　D.劳动者患职业病并被确认丧失劳动能力的 

7、下列关于公务员纪律的说法中，错误的是( )。 

　　A. 对违纪的公务员的处分可以有警告、记过、记大过、降级、撤职和开除等形式 

　　B. 对公务员的处分决定应以书面形式通知公务员本人 

　　C. 公务员的违纪行为严重的，可能构成刑事犯罪 

　　D. 公务员虽然不能从事经商、办企业以及参与其他营利性的经营活动，但可以在企业和营利性事业单位兼任职务 

8、赵某在一居民楼下正常行走，三楼李某家阳台上的花盆因没放好坠落下来，正砸在赵某的头上，致其受伤，共支付医疗费1000元，赵某诉至法院要求李某赔偿。对赵某的医疗费说法正确的是(　　　)。 

　　A.由赵某自己承担            B.由李某承担 

　　C.赵某、李某共同分担        D.查明是谁引起花盆坠落的，谁引起的谁承担 

9、已满15周岁但不满16周岁的中学生甲，先后唆使已满18周岁的乙骗取他人财产6000元和抢劫他人财产5000元，则甲的行为( ) 

　　A.不构成犯罪 B.构成诈骗罪 

　　C.构成抢劫罪 D.同时构成诈骗罪和抢劫罪 

10、某甲潜入本单位财务室正撬保险柜，忽听门外有人走动，以为被发现而跳窗逃走。 

　　甲的行为( ) 

　　A.不构成犯罪                B.构成犯罪预备 

　　C.构成犯罪未遂              D.构成犯罪中止 

第二部分 言语理解与表达(共10题) 

　　每道题一段话或一个句子，后面是一个不完整的陈述，要求你从四个选项中选出一个来完成陈述。注意：答案可能是完成对所给文字主要意思的提要，也可能是满足陈述中其他方面的要求，你的选择与所提要求最相符合。 

请开始答题： 

1、2003年4、5月份，SARS病毒突然来袭。为了最终战胜病魔，我国的医护人员和科研工作者在积极谋求国际合作的基础上，废寝忘食，日夜攻关，所取得的 为世人所瞩目。 

　　填入横线部分最恰当的一项是( ) 

　　A.成果        B.结果        C.后果        D.结局 

2、①故宫博物院的珍宝馆里陈列着各种奇珍异宝、古玩文物，令人 _______。 

②玉器厂展品室里陈列着鸟兽、花卉、人物等各种玉雕展品，神态各异，栩栩如生，真是 _____。 

③汽车向神农架山区奔驰，只见奇峰异岭扑面而来，令人______ 。 

④货柜上摆满了具有传统特色的珠宝、翡翠、玉雕、字画，品种齐全，真是 _______。 

　　填入横线部分最恰当的一项是( ) 

　　A.应接不暇 琳琅满目 目不暇接 美不胜收 

　　B.目不暇接 琳琅满目 应接不暇 美不胜收 

　　C.应接不暇 美不胜收 目不暇接 琳琅满目 

　　D.目不暇接 美不胜收 应接不暇 琳琅满目 

3、①全厂职工表示，一定要 提高产品质量。 

②放敌人这一小股侦察队过去，不要 。 

　　A. 处心积虑 打草惊蛇             B. 千方百计 投鼠忌器 

　　C. 千方百计 打草惊蛇             D. 处心积虑 投鼠忌器 

4、①她把大家说得捧腹大笑，而自己却 地继续说下去。 

②狮身人面像的鼻子竟然 。 

　　A.道貌岸然 不胫而走              B.一本正经 不翼而飞 

　　C.一本正经 不胫而走              D.道貌岸然 不翼而飞 

5、不分青红皂白， 是和亲 一律加以反对， 在封建时代还有什么更好的方法可以取得民族之间的和解呢? 

　　填入横线部分最恰当的一项是( ) 

　　A.因为 所以 就 可是               B.由于 因此 那 然而 

C.倘若 倘若 就 那么               D.如果 只要 就 那么 

6、但她还妄想， 从别的事，如小篮、豆、别人的孩子身上，引出她的阿毛的故事来。 

　　填入横线部分最恰当的一项是( ) 

　　A.希冀          B.企图          C.希图          D.希求 

7、(1)苏老泉从27岁开始 读书，终于成为古文八大家之一。 

(2)这本书的 部分写得很精彩，可以说是全书的纲。 

　　填入横线部分最恰当的一项是( ) 

　　A.发愤，绪言    B.发愤，序言    C.发奋，绪言    D.发奋，序言 

8、他给机关 的第一个好制度，就是干部定时参加集体劳动。 

　　填入横线部分最恰当的一项是( ) 

　　A.制定          B.制订          C.策划           D.建立 

9、(1)中央财政加大对义务教育的投入，不仅能使亿万学童享受真正的义务教育的 ，也会减轻乡镇财政的负担。 

(2)清晨，一个樵夫 发现伯夷和叔齐都已经缩成一团，死在山背后的石洞里。 

　填入横线部分最恰当的一项是( ) 

　　A.权利　　偶尔                     B.权利　　偶然 

　　C.权力　　偶尔                     D.权力　　偶然 

10、(1)黑心窑主们为了追求高额的利润， 矿工在没有任何安全措施的条件下进行劳作。 

(2)这些严密的防范措施，有效地控制了禽流感的发生，杜绝了它 的可能。 

　　填入横线部分最恰当的一项是( ) 

　　A.驱赶 蔓延                        B.驱使 曼延 

　　C.驱使 蔓延                        D.驱赶 曼延 

第三部分 数量关系

请开始答题：

1、 1，1，3，9，21，41，( )。 

　　A.49           B.57           C.64           D.71 

2、 4，15，26，15，( )。 

　　A.0            B.1            C.3            D.9 

3、 2，3，5，14，69，( )。 

　　A.965          B.870          C.114          D.81 

4、 2，3，5，8，10，15，17，( )。 

　　A.26           B.27           C.24           D.29 

5、 13，25，37，49，61，( )。 

　　A.73           B.84           C.97           D.101 


6、 五个瓶子都贴有标签，其中恰好贴错了三个，贴错的可能情况有多少种?( ) 

　　A.60           B.46           C.40           D.20 

7、 有14个纸盒，其中有装1只球的，也有装2只和3只球的。这些球共有25只，装1只球的盒数等于装2只球和3只球的盒数和。装3只球的盒子有多少个?( ) 

　　A.7            B.5            C.4             D.3 

8、 甲车以每小时160千米的速度，乙车以每小时20千米的速度，在长为210千米的环形公路上同时、同地、同向出发。每当甲车追上乙车一次，甲车减速 ，而乙车则增速 。问：在两车的速度刚好相等的时刻，它们共行驶了多少千米?( ) 

　　A.1250         B.940          C.760           D.1310 

9、 沿运动场一直线跑道从一端到另一端，每隔4米打1根桩子，一共打有25根桩子，现改为每隔6米打1根桩子，求可以不拔出来的桩子有几根?( ) 

　　A.9            B.11           C.14            D.18 

10、钟表的时针与分针在4点多少分第一次重合?( ) 

    A.21 9／11     B.203／12     C.187／12    D.168／11

第四部分 判断推理

　请开始答题： 

1、
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2、下面四个所给选项中，左边的图形经折合后会像右边图形中的（）。

[image: image2.jpg]@@@@




3、
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4、建筑物区分所有权，是指根据使用功能，将一栋建筑物于结构上区分为由各个所有人独自使用的专有部分和由多个所有人共同使用的共有部分，每一所有人享有对其专有部分的专有权与对共有部分的共有权的结合。其中，专有部分是指具有构造上及使用上的独立性，并能够成为分别所有权客体的部分。共有部分是指区分所有人所拥有的单独所有部分以外的建筑物其他部分，并由多个所有人共同使用。 

　　根据上述定义，属于建筑物专有部分的是(  )。 

　　A.小区绿地                   B.走廊 

　　C.独立阳台                   D.物业管理用房 

5、推定形式是指当事人并不用口头和书面形式进行意思表示，而是通过有目的、有意义的积极行为将其内在意思表现于外部，使他人可以根据常识、交易习惯或相互间的默契，推知当事人已作某种意思表示，从而使法律行为成立。 

　　下列属于推定形式的是(  )。 

　　A. 房屋租赁期满以后，出租人仍然接受承租人继续交纳的租金 

　　B. 继承开始后，继承人没有作出放弃继承的表示，所以被视为接受继承 

　　C. 甲公司与乙公司负责人在合作协议上签字，表明双方同意合作 

　　D. 李某与杨某约定一起去上学 

6、共栖是指两种生物生活在一起，对一方有利，对另一方也无害，或者双方都有利，两者分开以后都能够独立生活。 

　　下列属于共栖的是(  )。 

　　A.海葵常常固着在寄居蟹的外壳上，它们分开以后仍能独立生活 

　　B.犀牛和犀鸟，它们相互依赖，必须共同生活 

　　C.同一草原上的狼与羊的关系 

　　D.艾滋病毒与艾滋病的病人的关系 

7、定义： 

　　①确认之诉是指原告请求法院确认他与被告之间存在(积极确认之诉)或不存在(消极确认之诉)某种法律关系的诉讼。 

　　②给付之诉是指原告请求法院判决被告履行一定义务的诉讼。 

　　③形成之诉是指原告要求变更或消灭他与被告之间一定法律关系的诉讼。 

　　典型例证： 

　　(1)甲起诉要求乙停止盗印行为。 

　　(2)甲起诉要求法院认定甲与其妻乙婚姻无效。 

　　(3)甲起诉要求分割共有财产。 

　　上述典型例证与定义存在对应关系的数目有()。 

　　A.0个          B.1个          C.2个        D.3个 

8、《人间词话》∶王国维 

　　A.《小城三月》∶老舍         B.《茶馆》∶曹禺 

　　C.鲁迅∶《彷徨》             D.《兰亭集序》∶王羲之 

9、贾宝玉∶《红楼梦》 

　　A.苏轼∶东坡居士             B.曹雪芹∶清朝 

　　C.武松∶《水浒传》           D.徐志摩∶《再别康桥》 

10、是否公开学生的学习成绩，已成为明讯管理学院的一个热点话题。很多学生认为学习成绩是个人隐私，需要得到保护，呼吁学院不要再公开发布学生的学习成绩。学院的管理部门经过慎重考虑，决定今后所有的学习成绩统一通过电子函件的方式发送，每个学生将只能收到自己的学习成绩。 

　　以下为得知学院的这个决定后大家的一些反馈意见，哪项最能让学院的管理部门重新思考或修正他们的决定(  ) 

　　A.学习成绩在奖学金的评定、研究生录取、毕业分配等方面是重要的指标，公开发布学生的学习成绩，能够让学生都来参与和监督这方面的工作 

　　B.通过电子函件发送学生的学习成绩，会增加管理部门的工作量，恐怕工作人员还需要一段时间的适应 

　　C.部分学生尚不熟悉电子函件的收发，如果弄丢了自己的学习成绩，会给工作带来不必要的麻烦 

　　D.公开发布学生的学习成绩，虽然能起到一定的激励作用，但也会损伤一部分同学的自尊心 

第五部分  专业知识

1、实际利率是由名义利率扣除(  )后的利率。

　　A.利息所得税率　　 B.生产变动率　    C.物价变动率   　D.平均利润率

2、票据交易价格主要取决于(  )。  
    A.市场利率　       B.票面利率　    　C.票面价值　     D.到期价格

3、信托是随着商品经济的发展而出现的一种财产管理制度，其本质是(  )。

　　A.吸收存款，融通资金    　B.受人之托，代人理财

　　C.项目融资　              D.规避风险，发放贷款

4、根据《中国人民银行法》的规定，中国人民银行可以(  )。

    A.经营国家黄金储备　    　B.确定市场利率　

    C.代理工商信贷业务　　    D.代理政策性银行业务

5、在中介融资中一般不发行以自己为债务人的融资工具，只是协助将筹资者发行的金融工具销售给投资者的金融机构属于(  )。

　　A.直接金融机构　　B.金融服务机构　　C.创造货币机构　　D.间接金融机构

6、通过向投资者发行股份或受益凭证募集资金，再对各类金融产品进行组合投资的金融机构是(  )。

　　A.商业银行　    　B.投资银行　    　C.保险公司　    　D.投资基金

7、由某一个人或某一集团通过购买两家或更多的银行多数股票的形式，形成联合经营的银行组织制度属于(  )。

　　A.持股公司制度　　B.连锁银行制度　　C.分支银行制度　　D.单一银行制度

8、我国目前已形成了(  )的金融体制。

　　A.混业经营、分业监管　　   B.人民银行统一监管

　　C.分业经营、分业监管　   　D.混业经营、交叉监管

9、目前国家开发银行的贷款主要是(  )。

　　A.硬贷款　　      B.软贷款　　      C.信用贷款　     　D.抵押贷款

10、在特定时期，我国政府为解决银行业不良资产，由政府出资专门收购和集中处置银行业不良资产的机构是(  )。

　　A.中国银监会　　           B.金融资产管理公司

　　C.中国保监会　　           D.金融租赁公司

11、商业银行的贷款，按照贷款保全方式可分为(   )。

　　A.长期贷款和短期贷款　　   B.信用贷款和担保贷款

　　C.企业贷款和个人贷款　   　D.正常贷款和关注贷款

12、商业银行新的业务运营模式的核心是(   )。

　　A.督导责任制　  　B.设综合窗口　  　C.前后台分离　  　D.全方位立体化

13、(   )的指标越高，则流动性越差。

　　A.资产流动性比例　       　B.备付金比例

　　C.中长期贷款比例　　       D.国债占总资产比例

14、商业银行资本净额与风险加权资产总额的比例不得低于( )。

　　A.4%　          　B.10%　         　C.8%　           　D.12%

15、最广义的投资银行定义是指(  )。

　　A.任何经营华尔街金融业务的银行

　　B.指经营一部分或者全部资本市场业务的金融机构

　　C.投资银行是指经营资本市场某些业务的金融机构

　　D.在一级市场上承销证券筹集资本和在二级市场上交易证券的金融机构

16、从(  )起北美自由贸易区开始运转。

    A.1998年5月1日　      　B.1989年1月1日

    C.1992年12月7日　　     D.1994年1月1日

17、如果收入分配不均等，洛伦茨曲线会(  )。

　　A.越直　　        B.越弯曲　      　C.越小　　         D.越长

18、当经济出现通货膨胀但不十分严重的时候，可以(  )。

　　A.采用扩张性财政政策和紧缩性货币政策组合

　　B.采用扩张性货币政策和紧缩性财政政策组合

　　C.采用紧缩性货币政策和紧张性财政政策组合

　　D.只采用紧缩性货币政策

19、以下哪一组织形式不属于国际经济一体化组织?(  )

　　A.自由贸易区　　B.关税同盟　　     C.共同市场　       　D.北约

20、(  )将引起美元对日元贬值。

　　A.美国的货币供给增加　  　B.美国的利率上升

　　C.日本的利率下降　　      D.日本从美国的进口增加

21、某公司测算，若采用银行业务集中法，增设收账中心，可使公司应收账款平均余额由现在的800万元减至600万元，每年增加相关费用15万元。该公司年综合资金成本率为10%，则(  )。

　　A.该公司应采用银行业务集中法

　　B.该公司不应采用银行业务集中法

　　C.不应采用银行业务集中法而应采用邮政信箱法

　　D.无法确定

22、关于债券收益率的说法错误的是(  )。

　　A.易被赎回的债券的名义收益率比较高　　B.享受税收优惠的债券的收益率比较低

　　C.流动性低的债券收益率较高　        　D.违约风险高的债券收益率比较低

23、下列各项中( )与现金持有量呈反向变动关系。

　　A.机会成本　    　B.短缺成本　    　C.管理费用　  　  D.储存成本

24、6年分期付款购物，每年年初付款500元，设银行利率为10%，该项分期付款相当于现在一次现金支付的购价是( )。

　　A.2 395.50元　 　B.1 895.50元　  　C.1 934.50元　  　D.2 177.50元

25、按账户反映的经济内容分类，“累计折旧”账户应属于( )。

    A.负债类账户　           　 B.资产类账户　　

    C.反映长期资产类账户　    　D.反映流动资产类账户

26、对金额有错误的原始凭证，正确的做法是( )。

　　A.由出具单位在原始凭证上更正

　　B.由出具单位在原始凭证上更正，并加盖出具单位印章

　　C.由出具单位重开

　　D.拒绝接受

27、根据《支付结算办法》规定，支票的提示付款期限为( )。

    A.自出票日起1个月　　     B.自出票日起2个月

    C.自出票日起10天　        D.自出票日起3个月

28、下列各项，会导致银行存款日记账余额高于对应日期银行对账单余额的是( )。

　　A.企业已付款入账，银行尚未付款入账

　　B.银行已收款入账，企业尚未收款入账

　　C.企业已收款入账，银行尚未收款入账

　　D.企业误将存款7 100元记录为7 010元，银行按7 100元入账

29、下列各项，应在资产负债表“预付账款”项目中反映的有( )。

　　A.“应付账款”明细科目的借方余额　　B.“应付账款”明细科目的贷方余额

　　C.“应收账款”明细科目的借方余额　　D.“预付账款”明细科目的贷方余额

30、存款人只能在银行开立一个( )账户。

　　A.一般存款　     　B.基本存款　     　C.临时存款　     　D.专用存款

二、多项选择题（共30题，每题2分。错选，本题不得分；少选，所选的每个选项得0.5分）

1、马克思的货币必要量规律的前提条件是（  ）。

    A.金是货币商品         B.信用货币流通      C.商品价格总额既定 

    D.包括信用交易与转账结算         E.只是流通手段

2、国际收支可能的状况有（  ）。

    A.借差       B.顺差       C.逆差      D.平衡        E.贷差

3、通货膨胀根源于（  ）。

    A.分配领域             B.消费领域          C.流通领域

    D.交换领域             E.生产领域

4、流动性最强的货币有（  ）。

    A.储蓄存款             B.票据              C.定期存款   

    D.现金                 E.活期存款

5、间接融资具有如下特征（  ）。

    A.间接性               B.分散性            C.信誉的差异性较小    

    D.全部具有可逆性       E.主动权主要掌握在金融中介手中

6、对于政府部门来说，以BOT方式融资的优越性主要体现在（  ）。

    A.增加项目对于政府财政预算的影响

    B.吸引外资、引进新技术、改善和提高项目的管理水平

    C.将私营企业的经营机制引入基础设施建设中，提高基础设施项目的建设和经营效率

    D.作为特许权授予者的公共部门能够将项目的建设、融资、经营风险转移给私人部门，增强公共部门的稳定性

    E.可能增加融资的机会成本

7、改革开放以来，我国最先被恢复运用的是（  ）。

    A.商业信用             B.消费信用         C.国家信用  

    D.股票融资             E.债券融资

8、我国金融体系中的金融监管机构是（  ）。

    A.中国保监会           B.中国人民银行

    C.金融资产管理公司     D.国家开发银行     E.中国证监会

9、（  ）业务是中央银行作为“政府的银行”功能的具体表现。

    A.向政府放款           B.向政策性银行放款

    C.代理国库             D.经营国际储备     E.货币发行

10、商业银行存放在中央银行的存款可以分为（）。

    A.一般性存款           B.同业存款          C.定期存款            

    D.存款准备金存款       E.现金存款

11、金融资产管理公司对所收购的不良贷款形成的资产可以进行（）。

    A.租赁                 B.置换              C.核销

    D.转让                 E.销售

12、具有信用创造功能的金融机构有（）。

    A.中央银行             B.投资银行          C.商业银行   

    D.保险公司             E.证券公司

13、定期存款比例对存款乘数有直接影响，而影响定期存款比例高低的因素主要有（）。

    A.非银行部门的可支配收入      B.定期存款的利率高低

    C.保有定期存款的机会成本      D.银行部门的存款总额

    E.较高的通货膨胀率

14、按金融创新的内容划分，金融创新可以分为（）等类型。

    A.金融工具             B.金融风险          C.金融制度   

    D.金融业务             E.金融环境

15、金融工程学科作为一门新型的交叉学科，是（）等学科的融合。

    A.现代金融学            B.现代市场学         C.信息技术   

    D.工程方法              E.金融营销学

16、商业银行资产负债管理的基本原则有（）。

    A.速度对称原理           B.目标互补原理           C.结构对称原理    

    D.规模对称原理           E.收支对称原理

17、实行资产负债管理必须具备的条件是（）。

    A.信贷资产质量良好       B.二级银行体制

    C.财务分析制度严格规范   D.灵活有效的资金调度体系

    E.灵活有效的资金运作市场

18、我国商业银行附属资本包括（）。

    A.各项损失准备           B.长期次级债券

    C.普通股溢价             D.营业外收入

19、国际上商业票据发行方法有（）。

    A.工商企业直接出售       B.委托证券交易商代为销售

    C.等额出售               D.溢价出售

20、西方经济学家将有效率市场分为（）。

    A.强效率市场             B.半强效率市场

    C.弱效率市场             D.半弱效率市场

三、判断(共10题，每题1分)

1、在我国，商业银行可以利用自由资金从事股票交易。(   )

2、银行业金融机构有违法经营情形，不予撤销将严重危害金融秩序、损害公众利益的，银监会有权予以撤销。(   )

3、中央银行票据是中国人民银行向国有企业发行的长期债券。(   )

4、从本质上来看，银行是经营管理风险的机构。(   )

5、在托收业务中，托收银行对托收的款项能否收到负有责任。(   )

6、在一般情况下，厂商得到的价格若低于平均变动成本就停止营业。(   )

7、政府管制是变私人企业为政府拥有和经营的企业。(   )

8、包含自动稳定器的政府预算将减轻经济活动的波动。(   )

9、规模收益增加就是所有要素投入的增加比例大于要素产出增加的比例。(   )

10、基尼系数越大，表明收入差距越大。(   )

参考答案

河南农村信用社招聘考试模拟题一

第一部分 常识判断(10分钟) 

1．【答案】D【解析】王某虽然是无民事行为能力人，但无民事行为能力人和限制民事行为能力人接受奖励、赠与及报酬等纯法律上纯受益的行为有效，无须经其监护人同意，所以本题选D，王某无须经其监护人同意即可获得此奖金。

2．【答案】C【解析】本题主要考查效力未定民事行为、无效民事行为、可变更、撤销民事行为的区分。

　　(1)效力未定民事行为，指行为有效或无效处于不确定状态，须经有关第三人承认才有效的民事行为。主要有①在未经其法定代理人同意情况下，限制行为能力人实施超越其行为能力范围的民事行为。②无权处分行为③无权代理行为④自己代理或双方代理行为⑤未经债权人同意的债务转移行为

　　(2)无效的民事行为主要有①一方以欺诈、胁迫手段订立合同，损害国家利益；②恶意

　　串通，损害国家、集体或者第三人利益；③以合法形式掩盖非法目的；④损害社会公共利益；⑤违反法律、行政法规的强制性规定。

　　(3)可变更、撤销的民事行为①因受欺诈、胁迫、乘人之危实施民事行为；②因重大误解实施民事行为；③内容显失公平民事行为。本题中王某显然是乘人之危实施民事行为，但不是无效，而是可变更与可撤销的民事行为。

3．【答案】B【解析】关于公务员的回避要求有

　　(1)职务回避：公务员之间有夫妻关系、直系血亲关系、三代以内旁系血亲关系以及近姻亲关系的，不得在同一机关担任双方直接隶属于同一领导人员的职务或者有直接上下级领导关系的职务，也不得在其中一方担任领导职务的机关从事组织、人事、纪检、监察、审计和财务等工作；性质特殊，需要变通执行任职回避的，由省级以上公务员主管部门规定。

　　(2)地域回避：公务员担任乡级机关、县级机关及其有关部门主要领导职务，应实行地域回避，法律另有规定的除外。

　　(3)业务回避：公务员执行公务时，有下列情形之一，应当回避：(一)涉及本人利害关系的；(二)涉及与本人有本法第六十八条第一款所列亲属关系人员的利害关系的；(三)其他可能影响公正执行公务的。

　　(4)离职回避：公务员辞去公职或者退休的（不适用于被辞退或开除的公务员），原系领导成员的公务员在离职三年内，其他公务员在离职两年内，不得到与原工作业务直接相关的企业或者其他营利性组织任职，不得从事与原工作业务直接相关的营利性活动。

　　公务员辞去公职或者退休后有违反前款规定行为的，由其原所在机关的同级公务员主管部门责令限期改正；逾期不改正的，由县级以上工商行政管理部门没收该人员从业期间的违法所得，责令接收单位将该人员予以清退，并根据情节轻重，对接收单位处以被处罚人员违法所得一倍以上五倍以下的罚款。

　　本题中违法所得应当由县级以上工商行政管理部门没收，而不是人事部门没收。

4．【答案】C【解析】子公司具备法人资格；分公司是公司的组成部分，不具有企业法人的资格，其民事责任由公司承担；一人有限责任公司的注册资本最低限额为人民币十万元。股东应一次足额缴纳公司章程规定的出资额。一个自然人只能投资设立一个一人有限责任公司。所以本题正确的只有C。

5．【答案】D【解析】留置权：指债权人因保管合同、运输合同、承揽合同占有债务人的财产，在债务人不按合同的期限履行债务时，有权留置该财产，并就以该财产折价或者拍卖、变卖的价款优先受偿的权利。留置权仅在保管合同、运输合同、承揽合同中才可能存在，因此本题选D。

6．【答案】A【解析】劳动者有下列情形之一的，用人单位可以解除劳动合同：

　　（1）在试用期间被证明不符合录用条件的；

　　（2）严重违反劳动纪律或者用人单位规章制度的；

　　（3）严重失职、营私舞弊，对用人单位利益造成造成重大损害的；

　　（4）被依法追究刑事责任的。

　　劳动者有下列情形之一的，用人单位不得解除劳动合同：

　　（1）患职业病或者因工负伤并被确认丧失或者部分丧失劳动能力的；

　　（2）患病或者负伤，在规定的医疗期内的；

　　（3）女职工在孕期、产期、哺乳期的；

　　（4）法律、行政法规规定的其他情形。

　　所以本题选A，劳动者在试用期间被证明不符合录用条件的，用人单位可以解除劳动合

7．【答案】D【解析】《公务员法》有关规定，公务员不得从事营利性行业且不得在企业兼职。

8．【答案】B【解析】本题是物件至人损害责任，适应的是过错推定原则，管理人或所有人承担损害赔偿责任。物件至人损害具体包括：①建筑物其他设施以及建筑物上的搁置物、悬挂物发生倒塌、脱落、坠落致人损害的。②人工建造的构筑物因维护、管理瑕疵致人损害的。③堆放物品滚落、滑落或者堆放物倒塌致人损害的。④树木倾倒、折断或者果实坠落致人损害的。本题中是建筑物上的搁置物坠落致人损害，所以应当由房屋所有人李某承担损害赔偿责任。

9．【答案】C【解析】教唆犯没有独立的罪名，教唆别人犯什么罪，对教唆犯就定什么罪。正常情况下，甲唆使已满18周岁的乙骗取他人财产6000元和抢劫他人财产5000元，则甲的行为应构成诈骗罪和抢劫罪，但由于而已满14周岁不满16周岁的人，仅对犯故意杀人罪、故意伤害致人重伤或者死亡、强奸、抢劫、贩卖毒品、放火、爆炸、投毒罪的，应负刑事责任，为相对负刑事责任年龄阶段。甲已满15周岁但不满16周岁，所以仅对教唆他人抢劫行为构成犯罪，选C。

10.【答案】C【解析】已经着手实行犯罪，由于犯罪分子意志以外原因而未得逞，是犯罪未遂。本题中甲潜入本单位财务室已经着手撬保险柜，忽听门外有人走动，由于认为被发现这个意志以外的原因而未得逞，所以应该选C。

第二部分 言语理解与表达(共10题) 

1.【答案】A【解析】这段文字是在赞扬我国医护人员和科研工作者在灾难中所表现出来的崇高的精神。因此，要选一个褒义词。“结果、结局”是中性词。“后果”是贬义词。答案为A。

2.【答案】D【解析】“应接不暇”与“目不暇接”为一对近义成语。前者原指一路上风景优美，看不过来，后来也形容来人或事情太多，无法接待应付；后者指东西太多，眼睛看不过来。结合词义，再根据句意，①句适合用“目不暇接”，③句适合用“应接不暇”。“琳琅满目”与“美不胜收”也是一对近义成语，前者比喻各种美好的东西很多(多指工艺品)，后者更倾向于表达一种整体的美感，可见后者包含的意思比前者多一层。结合词义，再根据句意，②句填入“美不胜收”，④句填入“琳琅满目”比较恰当。

3.【答案】C【解析】处心积虑：千方百计地盘算。多用贬义。千方百计：想尽或用尽一切办法。结合题意，第一空应选“千方百计”。投鼠忌器：老鼠靠近器物，用东西砸老鼠又怕砸坏老鼠附近的用具。现常用来比喻做事有所顾忌，不敢放手进行。打草惊蛇：打在草上却惊动了蛇。比喻做事泄密而惊动对方。结合题意，第二个空应选“打草惊蛇”。因此选C。

4.【答案】B【解析】道貌岸然：道貌：正经，严肃的外貌；岸然：高傲，严肃的样子。指神态严肃，一本正经的样子。 现常用来形容故作正经，表里不一之状。用于贬义。一本正经：原指一部正规的经典，后形容态度严肃庄重。结合题意，第一空选“一本正经”。不胫而走，没有腿却能跑。比喻事物无需推行，就已迅速地传播开去。不翼而飞，没有翅膀却飞走了。比喻物品忽然丢失。很明显，第二个空应选“不翼而飞”。本题选B。

5.【答案】D【解析】很明显，第一句和第二句肯定不是因果关系，因此排除AB。第一句和第二句也不可能构成并列关系，“反对”的只是“和亲”，而不是“不分青红皂白”，因此，C项排除。应该选D。

6.【答案】C【解析】希冀，是希望的书面语。希求，希望和要求。这两个词是中性词。而从“妄想”一词可知，空白处要填的词语具有一定的贬义。希图，心里打算着达到某种目的（多指不好的）。企图，图谋，打算。“企图”的贬义色彩要比“希图”的更重一些。文段写的是祥林嫂只是要讲阿毛的故事而已，并没有特别的不可告人的企图，因此选贬义色彩不那么重的“希图”。答案为C。

7.【答案】C【解析】发奋，指振作起来，如发奋努力、发奋有为等。发愤，指决心努力，如发愤忘食、发愤图强等。发奋强调精神振作；发愤突出精神受到刺激而产生向上的内动力。文中没有体现苏老泉精神受到刺激，因此选“发奋”。绪言，也称绪论，是学术论著开头说明全书主旨和内容等的部分。序言，也叫叙言，序文，一般写在著作正文之前的文中。有作者自己写的，多说明写书宗旨和经过。也有别人写的，多介绍或评论本书内容。能作为全书的纲的部分，应该是“绪言”。因此，本题选C。

8.【答案】A【解析】制定，偏重于做出最后决定，使完全确定下来，常与政策、法令、方针、路线等搭配。制订，偏重于从无到有的创制、草拟而后的订立，常与计划、方案等搭配。策划，侧重与筹划，谋划的过程。建立，指开始成立话哦开始产生，开始形成。题目中指的是一项制度，应该选A。

9.【答案】B【解析】权利，公民或法人依法行使的权利和享受利益（与义务相对）。权力，政治上的强制力量或者一定职责所具有的支配力量。偶尔，指有时候，跟“经常”相对。偶然，指事情发生意外，跟“必然”相对，而且还可以用作形容词。根据题意，本题应选B。

10.【答案】C【解析】驱赶，重在赶走；驱使，重在让别人做事。蔓延，形容项蔓草一样不断向周围扩展。曼延，形容连绵不断。结合题意，应选C。

第三部分 数量关系

1.【答案】D【解析】该数列为三级等差数列，即：

　　故空缺处应为8+2+20+41＝71。所以答案为D项。

2.【答案】A【解析】该数列为幂数列的变式。即4＝51-1，15＝42-1，26＝33-1，15＝24-1，故空缺处应为15-1＝0。所以答案为A项。

3.【答案】A【解析】该数列为积数列的变式，即前两项之积减去1为第三项。5＝2×3-1，14＝3×5-1，69＝5×14-1，故空缺处应为14×69-1＝965。所以答案选A项。

4.【答案】C【解析】该数列为间隔排列，即奇数项为平方加1，偶数项为平方减1。2＝12+1，3＝22-1，5＝22+1，8＝32-1，10＝32+1，15＝42-1，17＝42+1，故空缺处应为52-1＝24。所以答案选C项。

5.【答案】A【解析】该数列的规律是：13＝2×6+1，25＝4×6+1，37＝6×6+1，49＝8×6+1，61＝10×6+1。故空缺处应为12×6+1＝73。所以答案选A项。

6.【答案】D【解析】根据题意贴错三个，贴对两个。首先从五个瓶子中选出3个的种类为C35＝10种，这三个瓶子为贴错标签的，这三个瓶子贴错标签的有两种情况。所以五个瓶子中贴错三个标签的情况有10×2＝20种。

7.【答案】C【解析】设装有3只球的盒子有x个，装有2只球的盒子有y个，则装有1只球的盒子有（x+y）个。由题意可得：

　　故x=4，y=3。

8.【答案】A【解析】在甲车第1次追上乙车的那一时刻，甲车的速度成为：160×（1 ）＝160× ；乙车的速度成为：20×（1+ ）＝20× 。速度比变为原来的一半，原来速度比是 ＝8，所以在第3次甲追上乙时，两车速度相等。

　　甲第一次追上乙，用210÷(160-20)＝ （小时），

　　第二次追上乙，用210÷(160× -20× )＝ (小时)，

　　第三次追上乙，用210÷(160× × -20× × )＝ （小时），

　　从而甲车行驶了 ＝940（千米），

　　乙车行驶了 （千米），故两车共行驶940+310＝1250（千米）。

9.【答案】A【解析】4与6的最小公倍数为12，由题意知，跑道起点的桩子可不拔，距跑道起点12米的桩子可以不拔。以后每隔12米的桩子也可不拔。这跑道长4×（25-1）＝96（米），每12米分成一段，这跑道可分成96÷12=8(段)，因此，可有8+1＝9（根）桩子不拔。

10.【答案】A【解析】4点时分针在时针后面20格，时针速度是分针度速度的 ，分针走1格比时针多走（1- ）格，多走20格需：20÷(1- )＝ (分)。

第四部分 判断推理

1.【答案】B【解析】每条直线都能分出至少一个“三角形”，所以，只能选择B。

2.【答案】D【解析】由左面的平面图形可知，上下底面为黑白各半，由此可以排除A、C两项；左、右两侧面有一矩形而前后两侧面一为空白，一为黑白各半，因此折叠后不可能出现相邻的两个侧面同时出现矩形的情形，由此可以排除B，故选D。

3.【答案】B【解析】具体分析本题，从总体上本题考查的规律是元素的数量变化规律和元素的形状变化规律及元素的位置变化规律。横看，大图形相异，内部小元素之和都是9个，还要看位置，这样只能选择B项。

4.【答案】C【解析】根据定义，专有部分必须具有构造及使用上的独立性，A、B、D属于共有部分。故C项正确。

5.【答案】A【解析】B项中继承人并没有通过“有目的、有意义的积极行为将其内在意思表现于外部”，而只是一种不作为的形式，即默认的形式；C项属于书面形式；D项属于口头形式。故只有A项正确。

6.【答案】A【解析】B项属于共生关系，犀牛和犀鸟不能独立生活；C项属于捕食关系；D项属于寄生关系。只有A项符合共栖的定义，故选A。

7.【答案】D【解析】（1）属于给付之诉，（2）属于确认之诉，（3）属于形成之诉，所以正确答案为D。

8.【答案】D 【解析】 题干是作家与其作品的对应关系。只有D项符合题干关系。C项顺序颠倒；A项《小城三月》的作者是萧红；B项《茶馆》的作者是老舍。故选D。

9.【答案】C 【解析】 贾宝玉是《红楼梦》中的主人公之一。符合题干关系的只有C项。D项中徐志摩是《再别康桥》的作者。故选C。

10.【答案】A 【解析】“重新思考或修正”决定，标识出这是一个削弱型题目，削弱学院管理部门的政策——以电子函件发送所有的学习成绩，每个学生只能收到自己的学习成绩。即，要寻找这个政策的负面效果。只有A是比较全面和根本性的削弱，故选A。

第五部分 专业知识

1.【答案】C【解析】实际利率是指在通货膨胀条件下，名义利率扣除物价变动率后的利率。它是在没有通货膨胀风险前提下，物价不变、货币购买力相对稳定时的利率。

2.【答案】A【解析】票据作为金融工具的一种，一般均标明面值，没有票面利率。票据的交易价格是指面值扣除利息后的金额，主要取决于市场利率。

3.【答案】B【解析】信托是指在信任的基础上，委托人将其财产权委托给受托人，受托人按委托人的意愿，以自己的名义，为受益人的利益或者特定目的，对信托财产进行管理或者处分的行为。信托是随着商品经济的发展而出现的一种财产管理制度，其本质是“受人之托，代人理财”。

4.【答案】A【解析】根据《中国人民银行法》和2008年7月国务院关于中国人民银行的“三定”规定，中国人民银行的主要职责之一是：负责制定和实施人民币汇率政策，不断完善汇率形成机制，维护国际收支平衡，实施外汇管理，负责对国际金融市场的跟踪监测和风险预警，监测和管理跨境资本流动，持有、管理和经营国家外汇储备和黄金储备。

5.【答案】A【解析】直接金融机构和间接金融机构最明显的区别是，前者在中介融资中一般不发行以自己为债务人的融资工具，只是协助将筹资者发行的金融工具销售给投资者;而后者则发行自己为债务人的融资工具来筹集资金，然后又以各种资产业务分配运用这些资金。

6.【答案】D【解析】投资基金是指通过向投资者发行股份或受益凭证募集资金，再以适度分散的组合方式投资于各类金融产品，为投资者以分红的方式分配收益，并从中牟取自身利润的金融组织机构。

7.【答案】B【解析】连锁银行制度又称为联合银行制度，指两家或更多的银行由某一个人或某一集团通过购买多数股票的形式，形成联合经营的组织制度。这些被控制的银行在法律上仍然保持其独立性，但其经营政策与业务要受到控股方的控制。

8.【答案】C【解析】分业经营体制是指商业银行业务与证券、保险等业务相分离，商业银行只能从事存贷款及结算等银行业务。分业监管体制主要是在银行、证券和保险等不同金融领域分别设立专职的监管机构，负责对各行业进行审慎监管。我国目前实行的即是分业经营、分业监管的金融体制。

9.【答案】A【解析】国家开发银行的贷款分为两部分：软贷款和硬贷款，目前国家开发银行的贷款主要是硬贷款，即国家开发银行借入资金的运用。

10.【答案】B【解析】金融资产管理公司是在特定时期，政府为解决银行业不良资产，由政府出资专门收购和集中处置银行业不良资产的机构。

11.【答案】B【解析】商业银行的贷款可根据不同的标准划分，按照贷款保全方式，可划分为信用贷款和担保贷款。A项是按贷款的期限进行的分类;C项是按贷款的对象进行的分类;D项是按贷款风险发生的可能性进行的分类。

12.【答案】C【解析】商业银行新型的业务运营模式是在信息技术有效支持下，实现营业网点业务操作规范化、工序化，后台交易处理集中化、专业化，以达到提高服务质量和业务运行的整体效率、强化风险控制的目的，其核心是前后台分离。

13.【答案】C【解析】中长期贷款比例=余额一年期以上(不含一年期)的中长期贷款/余额一年期以上存款，该指标越高，表明流动性越差。

14.【答案】C【解析】按目前规定，商业银行资本充足率，即资本净额与风险加权资产总额之比不得低于8%。

15.【答案】A【解析】任何经营华尔街金融业务的银行都被称为投资银行。这是投资银行最广义的定义，它既包括从事证券业务的金融机构，也包括保险公司和不动产经营公司，从事与华尔街金融活动有关的所有内容，如国际银团承销、企业证券发行和房地产及保险等。

16.【答案】D【解析】记识题，选D。

17.【答案】B【解析】如果收入分配不均等，洛伦茨曲线会越弯曲。

18.【答案】B【解析】一般通货膨胀下，用紧缩性财政政策压缩总需求，又用扩张性货币政策降低利率，防止财政过度紧缩引发衰退。

19.【答案】D【解析】北约属于区域联盟，而非国际经济一体化。

20.【答案】A【解析】美国货币供给量增加，LM曲线右移，收入y提高，利率r下降，国际收支逆差，在浮动汇率下，将引起美元对日元贬值。美国利率上升，引起资本流入美国，资本账户顺差，美元将对日元升值，B不正确;日本利率下降，引起资本流出日本，日元将贬值，C不正确;日本从美国的进口增加，对美元的需求增加，美元对日元将升值，D不正确。

21.【答案】A【解析】根据分散收账收益净额的计算公式：(800-600)×10%-15=5(万元)>0，所以应采用银行业务集中法。

22.【答案】D【解析】违约风险高的债券收益率比较高，违约风险低的债券收益率比较低。

23.【答案】B【解析】机会成本与现金持有量呈正比例关系;管理费用与现金持有量无关，储存成本是存货成本的组成部分，固定性转换成本和短缺成本与现金持有量呈反向变动关系。

24.【答案】A【解析】根据“即付年金现值=年金额×即付年金现值系数(查普通年金现值系数表期数减1，系数加1)=(1+i)×普通年金的现值”求得500×[(P/A，10%，5)+1]=500×(3.791+1)=2 395.5。

25.【答案】B【解析】我国新发布的《企业会计准则应用指南》将“累计折旧”归入资产类科目，而账户和会计科目所反映的经济内容是一致的。

26.【答案】C【解析】原始凭证金额有错误的，应当由出具单位重开，不得在原始凭证上更正。

27.【答案】C【解析】支票的提示付款期限自出票日起10日。

28.【答案】C【解析】企业已收款入账，则企业的银行存款日记账上已经包括这一笔款项收入，而银行尚未收款入账，则银行对账单尚未包括这一款项，因此会导致银行存款日记账余额高于对应日期银行对账单余额。

29.【答案】A【解析】资产负债表中的有些项目需要依据明细科目余额填列，例如，预付账款项目应该根据应付账款的明细科目借方余额和预付账款明细科目的借方余额计算填列。

30.【答案】B【解析】《银行账户管理办法》规定，存款人只能开立一个基本存款账户。

二、多项选择题

1.【答案】AE【解析】马克思的货币必要量规律的前提条件是：（1）马克思的货币必要量理论以劳动价值论为基础。（2）马克思的研究是以黄金作为货币来进行的。（3）马克思对于货币必要量的研究是基于简单商品流通这一前提。

2.【答案】BCD【解析】国际收支可能出现顺差、逆差、平衡三种状况。

3.【答案】AE【解析】马克思主义认为通货膨胀根源于生产领域和分配领域。

4.【答案】DE【解析】现金和活期存款是流动性最强的货币。

5.【答案】ACDE【解析】间接融资是指拥有暂时闲置货币资金的单位通过存款的形式，或者购买银行、信托、保险等金融机构发行的有价证券，将其暂时闲置的资金先行提供给这些金融中介机构，然后再由这些金融机构以贷款、贴现等形式，或通过购买需要资金的单位发行的有价证券，把资金提供给这些单位使用，从而实现资金融通的过程。间接融资的特征有：间接性、相对的融资性、信誉的差异性较小、全部具有可逆性和融资的主动权主要掌握在金融中介手中。

6.【答案】BCD【解析】对于政府部门来说，以BOT方式融资的优越性主要体现在以下几个方面：(1)减少项目对于政府财政预算的影响，使政府能够在自有资金不足的情况下仍能够上马一些基建项目。政府可以集中资源，对于那些不被投资者看好但是对于国家具有重要战略意义的项目进行投资。(2)可以吸引外资，引进新技术，改善和提高项目的管理水平。东道国可以从BOT项目的承建与运营中学到先进的技术和管理经验，也能够使得项目的主办者或者运营者以更好的服务或者更低的价格使得最终消费者受益。(3)可以将私营企业的经营机制引入基础设施建设中，提高基础设施项目的建设和经营效率。(4)作为特许权授予者的公共部门能够将项目的建设、融资、经营风险转移给私人部门，增强公共部门的稳定性。

7.【答案】AB

8.【答案】ABE【解析】我国金融体系中的金融监管机构是“一行三会”，即中国人民银行、保监会、证监会和银监会。

9.【答案】ACD【解析】中央银行是“政府的银行”，它是国家货币政策的制订者和执行者，也是政府干预经济的工具；同时为国家提供金融服务，代理国库，代理发行政府债券，为政府筹集资金；代表政府参加国际金融组织和各种国际金融活动。

10.【答案】DE【解析】商业银行存放在中央银行的存款可以分为现金存款和存款准备金存款。

11.【答案】ABDE【解析】国务院297号《金融资产管理公司条款》授权金融资产管理公司“可以对所收购的不良贷款形成的资产进行租赁或其他形式的转让、重组。”即金融资产管理公司对所收购的不良贷款形成的资产可以进行租赁、置换、转让和销售，但不可以进行核销。

12.【答案】AC【解析】在二级银行体制下，具有信用创造功能的金融机构有中央银行和商业银行。

13.【答案】ABCE【解析】影响定期存款比例高低的因素主要有：非银行部门的可支配收入、定期存款的利率高低、保有定期存款的机会成本和通货膨胀率等。而银行部门的存款总额与定期存款比例的高低无直接关系。

14.【答案】ACD【解析】按创新的主体来划分，金融创新可以分为市场主导型和政府主导型；按创新的动因来划分，金融创新可以分为逃避管理型、规避风险型、技术推动型和理财型等；按创新的内容来划分，金融创新可以分为制度创新、业务创新和工具创新。

15.【答案】ACD【解析】金融工程学科作为一门新型的交叉学科是现代金融学、信息技术、工程方法等学科的融合。

16.【答案】CD【解析】20世纪70年代末80年代初，金融管制逐渐放松，银行的业务范围越来越大，同业竞争加剧。银行在安排资金结构和保证获取盈利方面困难增加，客观上要求商业银行进行资产负债综合管理，由此产生了均衡管理的资产负债管理理论。该理论提出的基本经营原则：（1）总量平衡原则，即资产与负债规模相互对称，统一平衡。（2）结构对称原则，即资产和负债的偿还期及利率结构对称。（3）分散性原则，即资金分配运用应做到数量和种类分散。

17.【答案】BCDE

18.【答案】AB【解析】根据《商业银行资本充足率管理办法》第12条规定，商业银行资本包括核心资本和附属资本。核心资本包括实收资本或普通股、资本公积、盈余公积、未分配利润和少数股权。附属资本包括重估储备、一般准备、优先股、可转换债券和长期次级债务。

19.【答案】AB【解析】国际上商业票据发行的方法有两种：一是发行公司直接发行，即由工商企业或金融公司本身的推销员直接出售；二是发行公司即非金融公司委托有价证券交易商代为销售。

20.【答案】ABC【解析】有效市场的概念最初是由Fama在1970年提出的。Fama认为，当证券价格能够充分地反映投资者可以获得的信息时，证券市场就是有效市场，即在有效市场中，无论随机选择何种证券，投资者都只能获得与投资风险相当的正常收益率。Fama根据投资者可以获得的信息种类，将有效市场分成了三个层次：弱有效市场，半强有效市场和强有效市场。

三、判断(共10题)

1.【答案】×【解析】商业银行在中华人民共和国境内不得从事信托投资和证券经营业务。

2.【答案】√【解析】银行业金融机构有违法经营、经营管理不善等情形，不予撤销将严重危害金融秩序、损害公众利益的，银行业监督管理机构有权予以撤销。

3.【答案】×【解析】中央银行票据是中国人民银行向银行发行的短期债券。

4.【答案】√【解析】略。

5.【答案】×【解析】托收属商业信用，托收银行与代收银行对托收的款项能否收到不承担责任。

6.【答案】√【解析】平均变动成本或单位变动成本,就是用总变动成本除以产量。因此，厂商得到的价格若低于平均变动成本就应该停止营业。

7.【答案】×【解析】政府管制，是指社会公共机构(主要是各级政府)按照一定规则对社会经济主体的活动进行限制的行为。由行政机构制定并执行的直接干预市场配置或间接改变企业和消费者供需决策的一般规则或特殊行为。因此本题对政府管制的解释是错误的。

8.【答案】√【解析】包含自动稳定器的政府预算是可以减轻经济活动的波动的。

9.【答案】×【解析】规模收益增加就是所有要素投入的增加比例小于要素产出增加的比例。因此，题目中的解释是错误的。

10.【答案】√【解析】基尼系数经济含义是：在全部居民收入中，用于进行不平均分配的那部分收入占总收入的百分比。基尼系数最大为“1”，最小等于“0”。前者表示居民之间的收入分配绝对不平均，即100%的收入被一个单位的人全部占有了;而后者则表示居民之间的收入分配绝对平均，即人与人之间收入完全平等，没有任何差异。但这两种情况只是在理论上的绝对化形式，在实际生活中一般不会出现。因此，基尼系数的实际数值只能介于0～1之间。基尼系数越大，表明收入差距越大。
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